

郑报忠入选中国文明网《好人365》封面人物

19年来，为千余名农民工牵线找工作

□ 张蓓 殷明 宋学宝

日前，潍坊市“中国好人”上榜者郑报忠，入选中国文明网《好人365》封面人物。今年73岁的郑报忠是寿光市台头镇郑家垓村村民，他被人亲切地称为“农民工司令”。19年来，经他牵线，先后有上千名外来务工者顺利找到了工作。现在，郑报忠虽已逾古稀之年，仍然热心不减，他说：“我要继续帮助外来务工者，直到干不动的那一天。”

2017年春节，郑报忠像往常一样，不停地接打电话，一刻也没闲着。本子上密密麻麻地记录了几十页，详细地记录着每个委托人的电话和姓名、技能和要求。“忙，但是心里踏实。”郑报忠乐呵呵地说，春节期间，他共接

到100多个委托电话，顺利为30多位外来务工者联系到了满意的企业。

郑报忠如何成为“农民工司令”？这要从1998年春节说起。正月里的一天，郑报忠家里意外来了几名四川人。原来，这几名外乡人想来台头镇找工作，却因开工的企业不多，处处碰壁，走投无路之时，被人介绍到诚信热情的郑报忠这里。郑报忠将他们安顿好后，便利用当地人的优势，挨家挨户敲开了企业的大门，“你们企业现在招人吗？”成了郑报忠这一年春节期间说得最多的一句话。在郑报忠的坚持下，最终，一家企业接纳了这些来自四川的外来务工者。

只要去台头镇，就有人免费介绍工作，工资收入还挺可观，企业信誉还挺好，安顿好后

还能介绍妻女来此工作，这么好的事儿，到哪里找去？越来越多的务工者被吸引到台头镇，自此，郑报忠开启了他的帮扶之路，并一走就是19年。

19年来，经郑报忠介绍工作的外来务工者已有千余名。对于这些务工者来说，郑报忠不仅帮他们找到了工作，还给了他们家的感觉，大家都亲切地喊他“郑叔”。务工者没有厚被褥、厚衣服，“郑叔”就让老伴帮忙做棉衣棉被；为了给务工者节省开支，“郑叔”安排没找到工作的人到自家吃喝；行李没地方寄存，“郑叔”就把自家配件中心的二楼和三楼腾出来，给他们放置行李；谁家里有事了，“郑叔”还会打电话关心问候；谁家媳妇在这边生孩子了，“郑叔”都拎上鸡蛋，还随上份子

钱。除了外来务工者，不少外地企业也慕名而来，找“郑叔”要人。除了山东省各地的企业主会托他寻找合适的务工者外，陕西、山西和湖北等一些外省的企业主从网上看到他的事迹后，也找到他，托他帮忙招工。

“一方面，在与很多企业主的交流中发现，每年正月，有很多工厂因为缺少人手而无法开工；另一方面，有很多外来务工者慕名来到台头镇，却因为人生地不熟，一时间难以找到合适的工作。”郑报忠说，作为一名当地人，举手之劳就可以化解双方矛盾，何乐而不为。如今，助人为乐“中国好人”、中国文明网《好人365》封面人物等荣誉接踵而至，已经73岁的郑报忠觉得肩上的责任更大了。

潍坊商务工作

今年重点在五方面着力

推动实现

新跨越新提升新突破

□记者 都镇强 通讯员 张昭利 报道
本报潍坊讯 3月30日，记者从潍坊市商务工作会议上获悉，2017年，潍坊市商务工作将着力发展新模式、培育新动能、构建新格局、打造新优势、凝聚新合力，推动商务发展实现新跨越、新提升、新突破。主要目标是：社会消费品零售总额增长10.5%左右，电子商务交易额增长25%左右，货物进出口增长5%左右，服务进出口增长20%左右，实际利用外资增长5%左右。

2017年，如何紧密围绕潍坊市委“一三四七”目标任务、战略重点，全面落实《政府工作报告》中的各项部署要求？对此，潍坊市商务系统将从发展新模式、推动商贸流通供给侧结构性改革；培育新动能，推动外贸进出口稳定增长；构建新格局，推动引进来与走出去双向促进协调发展；打造新优势，推动开发区转型升级创新发展；凝聚新合力，推动商务工作在新起点上实现新跨越等五个方面精准着力。

记者了解到，在推动商贸流通供给侧结构性改革方面，潍坊市将重点开展实体零售转型升级、电子商务跨越发展、消费促进提升、农商互联、流通信息化标准化集约化、诚信商务等六大行动，打造发展新模式。在围绕推动外贸进出口稳定增长方面，潍坊市将从稳企业、保就业、促发展的高度紧抓外贸工作不放松，从大力发展外贸新兴业态、着力建设跨境电商综合试验区、进一步优化进出口贸易结构、推进建设海外捆绑营销中心、促进服务贸易跨越发展、帮助破解贸易风险和融资难题等方面着手，培育外贸新动能。



□记者 郑颖雪 通讯员 袁崇福 报道
 画彩蛋是当地民间清明习俗之一，人们认为清明节将鸡蛋涂上各种颜色，制成五彩蛋，象征团圆美满。为弘扬民族传统文化，体验传统民俗乐趣，清明节来临之际，潍坊滨海实验小学的学生们在老师的指导下，在鸡蛋壳上画上脸谱、花纹、动植物等各式各样的图案，寄托对春天的美好期望。

谁说电动汽车不挂牌能上路？

潍坊查处无牌电动车和无照驾驶员

□ 本报记者 郑颖雪 宋学宝

近年来，走在大街上，人们会发现，除了汽车数量明显增多以外，“无牌照”电动汽车数量猛增。它们大都挂着“观光车”“电动助力车”的牌子，没有机动车号牌，却行走在机动车道上，驾驶员也往往没有驾照。记者从潍坊市车管所了解到，符合国家标准的电动汽车上路行驶必须悬挂机动车号牌，不符合国家标准标准的电动汽车不允许上路行驶。

3月26日，潍坊市民王先生驾驶电动汽车行驶在西环路上，被潍城交警六中队查了个正着。

“这位驾驶员驾驶的电动汽车是正规厂家生产的，符合国家技术标准，在潍坊市车管所进行了登记，核发了号牌，但驾驶员却将号牌放在后备厢中，没有悬挂，并且驾驶员没有驾驶证，属于无证驾驶。”潍城交警六中队执勤民警告诉记者。

市民王先生告诉记者，由于年龄大，考驾驶证难度大，所以他选择购买一辆据说不需要挂牌的电动汽车。“我开了三四年了，一直没事儿，当时买的时候经销商就说电动汽车不用

挂牌，不用驾驶证，看来以后没法开了。”王先生说。

3月26日，记者随潍城交警一中队对电动汽车进行检查，短短半小时内，10余辆电动汽车被检查。记者注意到，此类车仅悬挂厂家提供的印有品牌或者车型代码的牌子，牌子底色一般为与机动车号牌一样的蓝色或绿色，车辆行驶占用的也是机动车道，从远处看与平常意义上的汽车并没有不同。被查住的驾驶员均表示误认为电动汽车不用挂牌、不用扣分、不需要驾驶证。

潍城交警一中队副队长付尧告诉记者：“在法律范畴中并没有电动汽车这个说法，道路上行驶的车辆只分为机动车和非机动车，像电动汽车这种依靠外力驱动的车辆，很明显属于机动车，所有标准都要符合机动车标准，车辆需悬挂机动车号牌，驾驶员需持有机动车驾驶证。”

“高档轿车的享受，低于摩托车的消费，百公里仅需6元钱，无需驾照。”近年来，随着这类广告的宣传，越来越多的电动汽车行驶在潍坊的大街小巷，潍坊市已成为电动汽车的重要生产基地，电动汽车产量销量都在逐年攀升。

3月22日，山东省政府印发了《山东省“十三五”战略性新兴产业发展规划》，规划中明确提出大力支持低速电动车发展，“推动安全、适用、便捷、低成本的低速电动车发展，着力满足乡村出行需求。推动国Ⅳ及以上低能耗发动机在重卡汽车的推广应用，降低卡车排放水平。到2020年，建成聊城、临沂、枣庄、潍坊、德州等一批新能源汽车产业集聚区，纯电动轿车、载货电动车等各类新能源汽车产量达到100万辆。

在金宝生态花园附近，陆地方舟、唐骏等品牌的电动汽车都有销售，部分门店还有自己的举升机等维修设备，院内外观不一的电动汽车几十辆，销售人员大都选择开电动汽车出行。“我每天上下班跑5公里左右，半个月到一个月充一次电就可以，每次充一整晚就够了。”一位销售人员告诉记者，偶尔有时候忘了充电，在路上提示电量不足会很紧张。

潍坊电动汽车销售以代理销售模式为主，少部分为加盟或者直营。“我们原来是从事摩配销售的，后来看着电动汽车市场不错，就转过来了。一个月大概能卖10多台吧。”经销商周先生告诉记者，以前电动汽车没要求必须挂

牌，所以他们一直跟客户说不用上牌，不用驾驶证，直接上路开就行。

近年来，为应对电动汽车日益增多的情况，保障交通安全，潍坊各地都在探索措施。

2013年9月，为了维护道路交通秩序，预防和减少交通事故，保护人身安全，昌乐县制定《昌乐县小型纯电动管理暂行办法》，对境内的小型纯电动管理暂行规定。该暂行办法规定小型纯电动走机动车道，并要求驾驶员应当取得C3及以上驾驶证。小型纯电动的道路交通管理由公安交通管理部门参照国家机动车管理有关规定进行，如发生交通事故，参照机动车的管理规定依法处理。之后，行驶秩序大为改观，有了号牌，电动车就能纳入交通监管体系之中，车主驾车时也会加倍注意，违章现象大幅减少，因电动汽车引发的交通事故显著下降。

家住潍坊玫瑰园小区的宋女士，春节刚过选购了一辆比亚迪电动汽车。“我不知道电动汽车需要挂牌，购买时没有人告知我需要挂牌和驾驶证，现在开始查的话我拿着手续去车管所挂牌。”宋女士表示支持挂牌，购买交强险，这样在路上行驶更加有安全感。

**安丘市大汶河旅游开发区十里小学
 采取多种策略提升语文阅读能力**

近几年来，安丘市大汶河开发区十里小学一直在全体学生中开展语文阅读能力提升活动。多次专门召开语文学教研组长全体会议，根据小学段高、中、低年级学生的阅读特点，分组拟定不同的阅读方法与策略：

一、中、高年级策略主要有：一、三读法。分为浏览性的泛读，探索性的速读，品味性的精读三种，通过泛读以求在有限的时间内获取更多有价值的信息，速读能求得新知识新信息成倍增长，赶上时代发展的脚步，而精读则是对文质兼美的优秀作品静心细读，体会立意构思，揣摩布局谋篇，欣赏妙词佳句，把书中的精华变为自己的知识营养。二、“不动笔墨不

读书”的方法。该方法是通过学生读书时的圈点勾画、作批注、写读书笔记、名句摘抄、编提纲、写体会、作卡片等动手方式，用相关的符号在书或文章上记录下自己阅读时的见解、感受。三、边读边思考的方法。

低年级策略则是以“读”为主：一、保证学生每周2小时的阅读时间；每周拿出两节语文课让学生进行阅读。二、运用多种形式，激发学生参与阅读过程。

目前，该校读书活动收到了良好的效果，进一步巩固课内学到的各种知识，提高了学生的认读水平和作文能力，对其它学科也都有极大的帮助。
 (王松江 郝里成)

**安丘市石埠子镇财政所
 及时跟踪项目进程**

安丘市石埠子镇财政所积极参与项目申报、立项、开工、建设到竣工验收工作，对乡镇财政资金实行全程监管，重点监管项目的合同签订、施工进度、竣工验收和资金去向，定期察看项目建设情况。
 (臧传海)

**安丘市景芝镇财政所
 确保会计管理工作抓实抓好**

安丘市景芝镇财政所严格按照《会计法》和国家统一的会计制度，建立会计账册统计数据库，财务报表必须整理齐全。建立会计人员档案信息库，确保会计管理工作抓实抓好抓出成效。
 (韩柏华)

**安丘市大盛镇财政所
 积极为辖区企业服务**

安丘市大盛镇财政所推行“四个一”措施：开展一次走访，了解相关企业生产经营情况。记好一本台账，为企业建台账。明确一个目标，明确服务企业个性化发展目标。采取一系列措施，为企业提供服务手续办理等服务。(刘增高)

**安丘市辉渠镇财政所
 强化理论学习提素质**

安丘市辉渠镇财政所认真学习财政法律法规知识，不断提高自身素质。以“四个对照”着力解决思想观念淡薄、工作方式不新、工作能力不强等问题，提高做好本职工作的能力和水平。
 (郝振荣)

**潍坊市审计局
 机关党校挂牌**

□记者 都镇强 通讯员 张同波 报道
本报潍坊讯 4月1日，潍坊市审计局机关党校挂牌成立，这是全省地市级审计机关中成立的首个党校，也是潍坊市审计局落实全面从严治党要求、积极探索党员教育常态化的又一项重要举措。

据悉，潍坊市审计局始终坚持以党建工作统领全局，坚持将业务工作与党建工作同部署、同调度、同落实，全力抓好思想、组织、作风、廉政等各方面建设，全面锻造一支政治强、业务精、作风优、纪律严的潍坊审计铁军。去年，潍坊市审计局机关党总支被山东省委授予“全省先进基层党组织”称号，成为全省唯一获此表彰的审计机关和潍坊市唯一受此表彰的市直部门。

**打击非法从事出租汽车
 经营专项行动展开**

□记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 记者从潍坊市交通运输局获悉，为规范出租汽车运营秩序，保护出租汽车经营者和人民群众合法权益，按照《山东省交通运输厅关于开展打击“黑车”等非法从事出租汽车经营专项行动的通知》要求，自现在起至5月20日，潍坊市交通运输部门将在全市范围内开展打击“黑车”等非法从事出租汽车经营专项行动。

据了解，此次行动将重点查处下列行为：无证经营、伪造营运证的小客车和长期异地定点运营等非法从事出租汽车经营的行为；未取得从业资格证或者超越从业资格证核定范围，驾驶出租汽车从事经营活动的行为；在机场、车站、码头、宾馆、医院、商品集贸市场、旅游风景区、城乡接合部等地区非法从事出租汽车经营的行为；在节假日等重点时期非法从事出租汽车经营的行为；拒载、议价、途中甩客、非法揽客或者故意绕道行驶等违规经营行为。同时，各县市区交通运输执法部门开通了监督电话。

**滨海区13个项目被列入
 省技术创新项目计划**

□记者 郑颖雪 通讯员 赵健雄 报道
本报潍坊讯 近日，潍坊滨海区新和成药业“麦芽酚合成”、国邦药业“强力霉素合成工艺研究”等13个技术创新项目被列入2017年度山东省第一批技术创新项目计划。

此次入选的13个项目分别来自新材料、生物医药、节能环保等产业，项目立项水平全部达到国内先进水平以上。项目产业化后，预计年可新增销售收入25.6亿元，对增强企业核心竞争力、引导社会资源优化配置、推动该区工业结构转型升级、促进工业经济又好又快发展具有重要意义。

近年来，潍坊滨海区积极引导企业以项目建设提升产品科技含量，引导企业高度重视技术创新工作，申报项目数量不断增多、技术水平不断提高，产学研相结合的技术创新体系不断完善，为全区经济结构调整提供了技术支撑。

**青少年科技创新大赛
 举办**

□记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 近日，第32届潍坊市青少年科技创新大赛评审会在潍坊市创新教育研究院举行。本次大赛以“体验、创新、成长”为主题，由潍坊市科协、潍坊市教育局主办，旨在鼓励引导广大青少年参与科技创新和科学探究性学习活动，弘扬科学精神，提高全市青少年科学素质。

活动共收集到来自12个县市区、3个开发区和市属5所学校申报的各类参评项目221项，其中科技创新成果56项，优秀科技实践活动32项，科学幻想画59幅，科技辅导员创新成果34个，科技创新和科学影像40件。作品内容涉及数学、物理、化学、生物、环境、能源、医学、工程学、计算机、行为和社会学等多个学科领域。经过审查评选，有103件优秀项目推荐参评2017年山东省及第32届全国青少年科技创新大赛角逐。

**省智能农机装备技术
 创新中心试点在潍坊
 建设**

□记者 张蓓 报道
本报潍坊讯 近日，山东省科技厅印发了《关于启动“山东省碳纤维技术创新中心”等5家省级技术创新中心试点建设的通知》，雷沃重工股份有限公司牵头建设的山东省智能农机装备技术创新中心试点名列其中。

潍坊市由雷沃重工股份有限公司牵头建设的山东省智能农机装备技术创新中心试点，依托行业龙头企业雷沃重工股份有限公司，整合其现有实验中心、研发中心、中试基地以及孵化中心、联合中国农业大学、北京理工大学、江苏大学、农业部南京农业机械化研究所、天津雷沃发动机有限公司、山东雷沃传动有限公司、天津易田网络科技有限公司共3家高等学校和1家科研院所、3家企业，针对农机装备行业，依托属地产业优势而成立，目前已启动建设。

该中心定位为“服务于中国农业机械装备事业发展，突破智能化农机装备的关键、核心共性技术，提升国产高端农机装备智能化技术水平和国内外市场占有率。中心建设周期为4年，计划在“十三五”期间通过创新体制机制建设，投入建设经费1亿元，建成智能农机设计平台、智能农机装备测试实验中心、技术产业化平台、农业大数据与应用服务平台。